

标准引领智慧生活

青岛国际标准化论坛6月27日开幕

□ 本报记者 薄克国

诚邀嘉宾岛城“论剑”

5月27日举行的2017青岛国际标准化论坛通报会透露,2017青岛国际标准化论坛将于6月27日—29日在青岛香格里拉大酒店举办。

论坛以“标准实现价值,人类共享发展”为主题,形成了“1+6+2”的会议架构。目前,论坛各项重点工作进展顺利。

论坛规划为定期、定址召开的国际会议,就国际标准化和经济社会发展关注的热点进行讨论、交流、协调,与ISO、IEC、ITU等国际标准化组织大会倡导方向和主要议题形成延续和扩充。吸引世界目光,打造一个政府、企业等利益相关方积极参与的国际标准化高端专业对话平台,为建立与国际、区域和国家等标准化机构的合作创造机会,用标准化的方法促进全球经济社会环境可持续发展。本届论坛由国家质检总局、中国国家标准化管理委员会和山东省政府指导,青岛市政府主办,主题为“标准让城市更加智慧”。

目前,国内外嘉宾邀请工作已接近尾声。论坛计划邀请嘉宾400人,其中,已邀请到外籍演讲嘉宾54人,分别来自ISO、IEC、ITU三大标准化国际组织,CENELED、VED、UL等区域、国家标准化相关机构,联合国贸易和发展会议(UNCTAD)等联合国机构和国际铁路联盟等国际组织,以及西门子、施耐德、斯图加特大学等知名企业 and 高校。

国内嘉宾方面:论坛将邀请全国质检系统、商务部、国务院发展研究中心、海尔集团、中车集团、清华大学、中国船舶工业行业协会等相关机关单位、企事业单位、高校、社会团体和科研单位的嘉宾出席。2017青岛国际标准化论坛官方网站已开启国内嘉宾注册通道,注册工作将在6月10日截止。

“1+6+2”模式 发出“青岛声音”

本次论坛将以“标准让城市更加智慧”为主题,形成了“1+6+2”的会议架构。“1”是指主题论坛,“6”是指设立6个专题论坛,即“自愿性可持续标准研讨会”“先进标准引领智能制造发展”“标准助推高铁装备与技术创新发展”“国际标准支撑城市可持续发展”“船舶海洋产业发展和标准化”“国际标准化人才培养与教育”,承办单位分别为中国标准化协会、海尔集团、中车青岛四方机车车辆股份有限公司、中国标准化研究院、中国船舶信息中心、青岛大学;“2”是指国际标准化组织(ISO)中央秘书处会议和中德标准化合作会议与论坛同时举办。

其中,“自愿性可持续标准研讨会”将邀请联合国相关机构、德国发展研究院、国务院发展研究中心、国际可持续标准联盟等机构,与国内各行业、各利益相关方共同讨论自愿性可持续标准在国内的现状、各方基于VSS的机遇和挑战。

“先进标准引领智能制造发展”专题论坛以“协同创新,智造未来”为主题,旨在联合智能制造领域的领军企业、行内专家以及全球知名标准化组织专家等资源,积极推进智能制造标准的研发和应用,构建全球认可的先进标准体系,推动智能制造产业的快速发展。

“标准助推高铁装备与技术创新发展”专题论坛旨在分享中国高铁装备技术创新发展的经验,促进技术交流与合作,推动标准国际化和产品国际化。以标准为纽带,促进中国和世

界各国间的交流;以标准为基石,夯实高铁装备与技术的创新能力;以标准为桥梁,推动高铁装备与技术国际化。

“国际标准支撑城市可持续发展”专题论坛将邀请ISO、中国、法国、日本等国知名专家分享城市可持续发展和智慧城市的管理、评价及其应用和实施经验,为青岛和国内外城市提供交流和学习的平台,促进城市可持续发展。

“船舶海洋产业发展和标准化”专题论坛将围绕“船舶海洋产业——标准化如何助力”及“区域海事工业发展和标准化需求”两个主题开展研讨,以标准化为纽带服务青岛市船舶海洋产业发展,对行业内前沿技术发展、

面临的挑战与机遇、区域性发展和标准需求等领域做有益探索。

“国际标准化人才培养与教育”专题论坛旨在搭建高校和标准化组织、标准化利益相关方的交流平台,提高标准化人才培养水平,完善标准化学教育体系,促进国际标准化培训基地(青岛)建设。

官网上线企业可报名

经过广泛社会征集与专家评选,2017青岛国际标准化论坛LOGO日前正式发布并启用。图案将本次论坛标准化、国际化的特点,与

“规矩”“上善若水”等中国传统文化和青岛依山傍海的地理特点进行有机结合。

2017青岛国际标准化论坛官方网站也已正式上线,网址为www.qfscn.org。论坛官方网站为中英文双语,网站主要栏目包括新闻中心、会议日程、参会嘉宾等板块。首页作为官方网站的总览,分别展示了各个分支板块的部分内容,并设置了网站主要功能的导引按键,同时在醒目的位置提供了嘉宾和媒体注册窗口。参会嘉宾可通过注册窗口提交个人参会信息,报名参会。

同时论坛筹委会制作了论坛会议管理系统手机APP,与官网系统共享,打造一个安全高效的会议管理服务系统。

投入1500万元实施家庭教育普及工程

□ 记者 薄克国 报道

本报青岛讯 6月2日,“好家教伴成长”青岛市家庭教育普及工程暨“小菁e家”家庭教育融课堂启动,并向首批青岛市家庭教育指导师颁发证书。

2017年,家庭教育普及工程被列为青岛市政府实事之一,青岛市财政将连续3年总投入1500万元支持项目实施,将家庭教育纳入市办实事和公共服务体系,在我省尚属首次。

为确保实事落地见效,青岛市妇联与青岛市文明办、青岛市财政局、青岛市教育局、青岛市民政局、青岛市卫计委等责任部

门将全面实施家庭教育“五百工程”,包括创建百所示范家长学校和社区“父母学堂”,采取以奖代扶的方式,引导和带动全市家庭教育阵地规范完善;举办百场家庭教育专题讲座,利用社区、机关、企业、广播、报刊、网络等“父母学堂”和学校家长学校,每年举办200场家庭教育公益讲座;组织百场家庭教育论坛沙龙,邀请国内外知名专家参与家庭教育论坛,通过百场沙龙宣传优秀家长的教育理念和方法;培训百名家庭教育指导师,采取“走出去、请进来”的方式,每年培训200名家庭教育指导师,并建立

家庭教育骨干专家库;宣传百个好家教故事。在全市广泛征集青岛好家教故事,精选100个汇编成册。通过以上五项措施,向百万家长宣传普及科学的家庭教育知识,推进学校教育、社会教育和家庭教育有机融合,推动社会主义核心价值观在岛城家庭中落地生根,让好家教、好家风在岛城蔚然成风。

“小菁e家”是一个覆盖城乡、一站式家庭教育信息共享服务平台。该平台容纳了各区市“父母学堂”和家庭教育服务站资源,提供满足各年龄段儿童教育需求的家庭教育品牌产品。



奏响民乐经典

6月3日晚,“琴岛音乐之声”系列活动之“中央音乐学院圣风室内乐团与中国海洋大学民族室内乐团——实践交流民乐专场音乐会”在青岛音乐厅举办,演出了《小河淌水》、《鸿雁》、《花鼓》和《赛马》等民乐经典。

□ 记者 薄克国 报道

把每次出行都变成文化之旅

青岛地铁打造“文化地铁”品牌

□ 本报记者 白晓

在青岛地铁3号线开通的17个月里,地铁空间内推出了诗画春天、智慧书亭、地铁音乐厅、地铁诗会等丰富多彩的活动,常态化、亲近化的地铁空间文化活动将乘客的每一次出行变成一趟“文化之旅”。

整合乘客碎片化时间

6月3日10点,青岛地铁3号线五四广场站,往来的乘客放缓了匆忙的脚步。由青岛地铁集团主办的2017年青岛地铁诗会——“当苏轼遇上雪莱”专场诗歌朗诵会正在上演。

在曼妙端庄的中西方传统服饰走秀中,表演嘉宾以饱满的热情奉献了《西凤颂》、《我有一个梦想》以及《念奴娇·赤壁怀古》等脍炙人口的经典篇目,苏轼和雪莱的碰撞,在青岛地铁的大厅里产生了微妙的化学反应,为地铁乘客送上了一场诗歌朗诵、文艺演出和互动游戏于一体的文化大餐。

从2016年下半年开始,青岛地铁在地铁站内定期举办地铁诗会及地铁英语角活动,吸引了众多市民参与,使诗歌朗诵及英语学习在地铁站内蔚然成风。借此机遇,青岛地铁举办“当苏轼遇上雪莱”中英文诗歌朗诵会,促进中西方文化碰撞与交流,推进“人文地铁”品牌建设,创建青岛地铁特色公共文化服务惠民品牌。

文学类活动只是青岛地铁打造文化品牌的

支点之一。过去一年的时间里,“快地铁·慢生活”大型音乐快闪活动、读书日“闪读”活动、“一线牵南北,同心迎开通”市民同乐会、“歌尽桃花扇底风”中国风歌曲专场等活动相继举办。“我们将乘客的碎片时间整合起来,以潜移默化、亲近的姿态,用不同文化形式,在不同文化领域,打造一种崭新的‘地铁文化’。”青岛地铁集团相关负责人介绍说。

文化从地铁向外延伸

用诗歌、音乐等亲近的文化形式来服务乘客的精神需求,只是“文化地铁”的第一个小目标,除愉悦乘客的碎片时间之外,“文化地铁”还有更大的“野心”。

去年12月,地铁3号线全线开通不久,青岛地铁智慧书亭便与乘客见面。从此,每天十余万人次的乘客,在地铁里有了自己的小型图书馆。在五四广场站,乘客只需打开手机,就能自助完成图书的借阅、续借和归还。

借此,地铁渠道内的读物实现了从地下向地面上的“漂流”,实现了从地铁乘客向全体市民的传播。通过阅读,青岛地铁向乘客传播了主流价值观,为地铁乘客提供丰富的文化阅读服务,让阅读成为青岛地铁独有的一道亮丽风景;与此同时,也将阅读习惯和阅读文化从地铁向外不断延伸,影响了乘客的工作和生活。

在“文化地铁”品牌的塑造过程中,青岛地铁还利用自己的全媒体矩阵在权威性、时效性、互动性、还原度方面形成互补,达到全方

位、最优质的活动效果。

培养城市“第二块文化沃土”

3号线沿青岛市南北向主客流走廊布置,在缓解中心城区南北向交通压力、引导城市南北向发展、拉动沿线商圈经济增长上发挥着日益重要的作用。在服务城市交通之外,青岛地铁还对自己的品牌建设提出了更高的要求。去年初,青岛地铁提出“文化地铁”品牌建设理念,今年初,又针对现有品牌建设现状及地铁集团未来发展趋势,正式提出要实现策划活动到经营品牌的转型。在此理念指引下,青岛地铁坚持将文化活动做到常态化,将精品文化活动做到系列化、品牌化,做到月月有全

民参与的文化活动,随时随地有服务乘客的文化设施。地铁英语角、地铁音乐厅、市民同乐会等,都已经形成了系列和品牌,定期在地铁渠道内上演。

“青岛地铁要打造的不只是一个新型交通工具,还要打造一个城市文化的窗口,要让地铁成为青岛这座城市的一个重要的文化策源地和传播平台。”青岛地铁集团有关负责人说,“地铁通常被称为城市的‘第二空间’,而通常看来,‘第二空间’内的人口密度甚至超过了地上空间。地铁线不仅是城市人出行的轨道,更写满了都市人的生活轨迹。最大化地利用地铁这样一个文化平台,在其中形成一个优质的文化空间,有助于培养出城市的第二块文化沃土,也让地铁在城市的文化建设和发展中,实现它的价值最大化。”

即墨文庙开庙暨祭孔大典举行

□ 记者 张晓帆

通讯员 宁有朋 报道

本报即墨讯 奏雅乐,起祭舞,圣像揭幕,恭请圣主圣水,行三献礼,敬献花篮,恭读祭文……5月26日,丁酉年即墨文庙开庙暨祭孔大典在即墨举行。数百名身着汉服的青少年齐诵《论语》,佩戴黄色绶带的参祭人员在司礼官引领下,经东城门,过潮海门,至文庙,祭拜大成至圣先师孔子。

祭孔大典是传承中华文化的重要象征性

美洲鳌龙虾 首次直飞青岛

□ 记者 白晓 通讯员 苏亮 报道

本报青岛讯 6月1日,20箱360公斤美洲鳌龙虾乘坐首都航空JD472航班从加拿大抵达青岛,这是山东空港口岸首批从加拿大直飞进口的美洲鳌龙虾。

据了解,在直飞航线开通前的这些年,省内消费者要想吃到纯种的北美洲龙虾,至少需要等待1天半,而直飞航班开通后,时间缩短为12个小时,绝对保证了新鲜度。

为给海鲜大餐“保鲜”,流亭机场海关、青岛机场检验检疫局等口岸部门量身定制了“提前申报、航站楼验货、现场直提”通关模式,开启“生鲜绿色通道”,实现“即到即验即放”,该批鳌龙虾从飞机落地到通关全程仅用1个小时,创造了青岛机场食用水生动物通关速度的新纪录。

英特尔虚拟现实 研究中心落户

□ 记者 肖芳 通讯员 周维维 报道

本报青岛讯 6月2日,青岛农业大学动漫与传媒学院的毕业作品展“金种子”影像创意季启幕。活动开幕式上,美国英特尔公司与青岛农业大学合作创办的“英特尔虚拟现实研究中心”揭牌成立。这是该公司在中国高校设立的第一家虚拟现实研究中心。

该中心将主要用于青岛农大动漫与传媒学院师生的动漫创作与研究,而师生们在创作使用过程中对技术和设备的反馈信息,将成为英特尔公司不断改进和提升的重要依据。英特尔大中华区北区总经理陈丹林表示,公司将为研究中心的建设首期无偿提供价值120万元的设备。

蓝海民间融资 登记服务中心成立

□ 记者 白晓 张晓帆 报道

本报青岛讯 5月26日,青岛蓝海民间融资登记服务中心正式启动运营。该中心是青岛第一家取得山东省地方金融监管部门业务许可的民间融资登记服务机构,打造一个集信息发布平台、投融资对接平台、地方信用平台、创新服务平台于一体的区域性、综合性民间投融资服务平台,向社会公众提供资金供需信息以及相关金融服务的配套服务。

该中心由青岛华通汇通金融控股有限公司和青岛华通金融控股有限责任公司等共同发起设立,将重点汇聚青岛全市范围内投融资主体信息、各类民间投融资政策信息以及各地民间借贷利率指数等信息,通过小额贷款公司、民间资本管理公司、融资性担保公司以及投融资中介、律师事务所等地方金融组织及专业机构参与,为资金供需双方的投融资对接落地提供基础服务和保障,并逐步建立起涵盖中小微企业和自然人投融资信息的信用体系。

海关通关小贴士5

通程航班通关须知

近日,移居海外的林小姐打算带着她3岁的宝宝回国探亲,然而以往繁琐的转机手续却让林小姐烦恼不已:“转机时需要自己先提取托运行李,拖着行李办完通关手续后再去办理转机托运行李,带着大包小包在航站楼之间奔波,往往需要1个多小时,如果带着小孩子,那就更不方便了。”

别急,青岛海关温馨提示:有一种便捷叫“通程航班”。该模式下,旅客将享受在始发站一次性办理所有乘机手续、交运托运行李,在中转站一次性办理进出境通关手续,行李至目的站直接提取的“一票到底,行李直达”的高效、便捷通关服务,中转出行更加省心、省力、省时。2016年9月29日,青岛海关在青岛国际机场正式启动国际中转旅客“通程航班”监管模式,使青岛成为继北京、广州、上海、昆明、成都后第6个享受该项政策红利的城市。目前选乘东方航空公司,在青岛中转的国际旅客,可体验“通程航班”的便捷通关服务。

在了解了“通程航班”相关便利后,林小姐选择了移居地城市出发,经由青岛中转至目的地的航班。在办理乘机手续时,林小姐领取到国际段和国内段两张登机牌,并将行李托运行直挂至目的地。飞机到达中转地青岛后,林小姐带着宝宝和随身小件行李来到机场到达大厅,办理入境通关手续。由于没有需要向海关申报的物品且随身小件行李经海关查验无异常,林小姐很快办理完入境通关手续,在工作人员的指引下,来到海关指定的中转旅客休息区等候。在林小姐休息的同时,她的托运行李也正在通过X光机查验后后台监控手段接受海关监管,经查验无异常后后台直接放行。不必费时费力地提取托运行李,无需重复办理乘机手续,轻松地通关和短暂地等候之后,林小姐在航空公司工作人员的引领下再次登机踏上了回家的旅途。

为了您能够充分享受“通程航班”便利,度过一个轻松完美的旅行,青岛海关特别提醒:目前“通程航班”业务主要针对东方航空公司在青岛国际机场口岸进出境的部分航班,其他航空公司,机场是否开通该项业务需具体咨询当地机场及所选乘航班的航空公司,以免耽误出境行程安排。“通程航班”旅客在进出境时,如有需向海关申报的物品,请选择“申报通道”主动向海关申报并填制《进出境物品申报表》;同时,为快速办理申报手续,请尽量将申报物品放在随身携带动行李内。此外,个人携带物品进出境数量应符合自用合理要求,同时应注意不要违反国家限制,禁止进出境物品法律法规要求。(陈星华)